

ВЕСЕННИЙ СЕВ В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Сводка райза
на 14 мая 1943 г.
(в % к общему плану)

Сельсоветы	Проц. выпол. к плану
Д-Польский	129,6
Р-Маклаковский	104,3
Троицкий	95,4
Прудненский	93,4
Т-Маклаковский	91,5
С-Троицкий	91,5
Бр-Ватрасский	91,4
Кляшницкий	91,3
Антоповский	89,4
Базловский	87,1
Саблуковский	86,8
С-Прудненский	78,0
В-Осельский	77,3
Соловьевский	75,0
Тубаневский	71,2
Шпиковский	70,7
Кр-Ватрасский	66,9
Масловский	64,6
Суасский	61,4
Турбанский	42,1
	88,5

Передовые люди полей

На весеннем севе ряд колхозников и колхозниц колхоза «Черемуха», Антоповского сельсовета, показывают образцы высокой производительности труда.

Здесь лучшие люди сева: Кошелева Анна Петровна, Костерни Федор Иванович, Грехов. Хорошо работают и подвозчики семян Харитопова Зинаида Ивановна, Ерощина Анна Ивановна, бороновальщик Якимов Мин Степанович и пахарь Ведин Михаил Степанович.

Неплохо работают и такие как Пантелеев Михаил Степанович — полевод и конюх второй бригады Балнов Алексей Петрович. Коня были плохой упитанности, но к севу он довел их до средней упитанности.

А. Данилушкина, председатель сельсовета.

Приступили к посадке картофеля

Колхозы Прудненского сельсовета приступили к посадке картофеля. Так, в колхозе «Непобедимый» на 13 мая было посажено на площади 3 гектара, а в колхозе «Красный луч» — 9 гектаров.

Сейчас в колхозах начался подъем паров. В колхозе «Красный луч» на 14 мая тракторами поднято 8 гектаров. В колхозе «Непобедимый» крупнорогатый скот используют на вывозке навоза из паровых полей.

А. Марахов, председатель сельсовета.

Закончили посадку картофеля

12 мая третья бригада (бригады Шабанов Ф. В.) колхоза «Завезы Ильича», Р-Маклаковского сельсовета, полностью закончила посадку картофеля. 13 мая закончила посадку картофеля бригада Глотовой М. И. 15 мая посадка картофеля закончена и по колхозу на площади 45 гектаров.

Наряду с проведением сева до 10 мая на площади 24 га в два дня провели прополку озимых культур.

В настоящее время колхозники приступили к обработке озовых приусадебных участков.

А. Мокрушин, председатель колхоза.

В НАРКОМЗЕМВ СССР об исправлении недостатков по проведению дополнительной оплаты труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства

Установленная партией и правительством дополнительная оплата труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства имеет большое значение для подъема производительности колхозного труда.

Однако проведенной Наркомземом СССР проверкой установлено немало фактов, когда руководители земельных органов, МТС и колхозов вследствие недооценки огромной значимости дополнительной оплаты в деле дальнейшего подъема сельского хозяйства при проведении закона о дополнительной оплате допустили ряд серьезных ошибок и извращений.

В ряде районов земельными органами в нарушение установленных государственным планом заданий доводились до колхозов завышенные задания по урожайности и продуктивности животноводства. Правление колхозов и агрономы в свою очередь доводили завышенные плановые задания по урожайности до бригад и звеньев и задания по продуктивности животноводства до работников ферм, что подрывало проведение дополнительной оплаты.

Наиболее высокие задания устанавливались для передовых бригад и звеньев, которые добились хороших результатов путем применения лучших приемов ведения сельского хозяйства и добросовестным отношением к труду. Этим самым передовые бригады и звенья часто ставились в невыгодное положение по сравнению с отстающими бригадами и звеньями, которые в предшествующем году плохо работали и только на этом основании им устанавливались вновь низкие плановые задания. Такая неправильная практика планирования снижала заинтересованность передовых бригад и звеньев в еще большем увеличении урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. В некоторых колхозах плановые задания по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства до бригад и звеньев и отдельных колхозников не доводились, что лишало возможности выплачивать колхозникам дополнительную оплату за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

В ряде колхозов грубо нарушалось постоянство состава полевых бригад и звеньев, и отсутствовало закрепление за ними земельных участков, посевов и скота, что создавало бе-

зеду в обработке полей и уходе за скотом, и тем самым исключалась возможность проведения дополнительной оплаты труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Крупнейшим недостатком в практике ряда колхозов является отсутствие индивидуального учета затрат труда и своевременного начисления трудодней, выработанных на полевых работах и при уходе за скотом, а также отсутствие раздельного учета количества собранного урожая по бригадам и звеньям. Вследствие этого многие колхозники, добившиеся высокого урожая или высокой продуктивности животноводства, не получают дополнительной оплаты.

Правления этих колхозов ввиду заурядности учета результатов труда отдельных колхозников, а также звеньев и бригад не могут в конце года установить, какие бригады, звенья и колхозники добились высоких показателей и кому следует выдавать дополнительную оплату.

В некоторых колхозах широко применяется групповой труд даже на таких работах, как пахота, сев, боронование, прополка и уборка урожая, где целесообразно применение только индивидуальной сдельщины. Это приводит к тому, что колхозникам, работающим добросовестно, начисляется одинаковое количество трудодней с плохо работающими колхозниками, что является не чем иным, как поощрением, подрывающей заинтересованность колхозников в повышении производительности труда.

Проверкой также выявлено, что в ряде районов агрономы, зоотехники и другие специалисты сельского хозяйства не провели необходимого разъяснения каждому колхознику закона о дополнительной оплате, не занимались повседневно вопросами организации труда в бригадах, звеньях и на фермах и не оказали колхозам необходимой помощи в этом деле.

Наличие указанных серьезных ошибок и извращений при проведении закона о дополнительной оплате труда подрывает у колхозников веру в возможность получения дополнительной оплаты за хорошую работу и тормозит повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Народный комиссар земледелия СССР тов. Бенедиктов издал специальный приказ об исправлении недостатков по проведению дополнительной оплаты труда колхозников.

Нарком приказал начальникам главных производственно-территориальных управлений Наркомзема СССР, наркомам земледелия республик, начальникам краевых и областных земельных отделов, заведующим райземагарами, директорам МТС, агрономам, зоотехникам и инструкторам-бухгалтерам:

Обеспечить повседневно руководство и помощь колхозам в организации учета труда и контроль за правильным начислением дополнительной оплаты колхозникам за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, вменив эту работу в обязанности всем агрономам, зоотехникам и другим специалистам земельной системы.

Запретить доведение до колхозов, бригад и звеньев завышенных плановых заданий по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Обеспечить, чтобы средняя урожайность по каждой культуре по всем районам, вместе взятым, была равной урожайности, установленной государственным планом для данной области (края, республики), а средняя урожайность по всем колхозам района была равной урожайности, установленной данному району; средняя урожайность по всем бригадам и звеньям колхоза должна быть равной урожайности, установленной для колхоза в целом.

Обеспечить дифференцированный подход при доведении плановых заданий в районах до колхозов и в колхозах до бригад и звеньев, в зависимости от разности почвы.

Проверить доведение до всех колхозов, а в колхозах до бригад и звеньев, на колхозных фермах до колхозников плановых заданий по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства и в тех случаях, когда плановые задания не доведены, обеспечить их доведение в 5-дневный срок. При наличии фактов завышения плановых заданий немедленно принять меры к исправлению.

Обеспечить закрепление за звеньями площади посева технических, овощных культур, кукурузы, картофеля и других пропашных культур с тем, чтобы за каждым звеном было закреплено, как правило, не более трех-четырех культур на срок не менее одного года. Зерновые культуры закрепить за бригадами или звеньями, а семенные участки за семеноводческими звеньями.

Не допускать в течение всего периода сельскохозяйствен-

ных работ смены звеньев, а также изменения в составе звеньев.

Заведующим райземагарами, директорам МТС, агрономам, зоотехникам земельной системы обеспечить закрепление постоянного состава бригад, звеньев и работников ферм и осуществлять систематический контроль за сохранением постоянного состава бригад, звеньев и работников животноводческих ферм.

Обеспечить в колхозах выделение загонок или делянок колхозникам в полеводческой бригаде или звене, проводить ежедневный замер выплывшей работы и начислять трудодни каждому колхознику в соответствии с количеством и качеством выполненной работы.

Обеспечить введение порядка в постановке учета и начисления трудодней колхозникам, работающим в полеводческих бригадах и на животноводческих фермах, добиться обязательного и своевременного заполнения в трудовые книжки колхозников количества начисленных трудодней каждому из них.

Не реже одного раза в месяц проводить силами работников районного земельного отдела, работников МТС с привлечением агрономов, зоотехников, бухгалтеров и других специалистов, имеющих в районе, проверку правильности ведения учета и начисления колхозникам трудодней в колхозах, бригадах, звеньях и на животноводческих фермах.

Провести одно-двухдневный инструктаж всех колхозных счетоводов и оказывать им систематическую помощь в ведении учета труда и урожая по звеньям и бригадам, а также продуктивности животноводства, обратив особое внимание на порядок оформления плановых заданий по урожайности и продуктивности животноводства.

Постоянный приказ обсудить на совещаниях специалистов наркомзема республики, краевых и областных земельных отделов, на производственных совещаниях МТС, районных совещаниях специалистов сельского хозяйства и обеспечить соблюдение его на общих собраниях колхозников.

Наркомам земледелия республик, начальникам краевых и областных земельных отделов представить отчеты о мерах, принятых во исполнение настоящего приказа, в 20 числа этого года.

Приступили к прополке озимых

Закончив плановое задание сева ранних зернобобовых культур, колхозники колхоза «Красный луч» Тубаневского сельсовета приступили к прополке озимых культур. На 14 мая прополка проведена на площади 150 гектаров.

Кроме того в колхозе сверх плана в Особый фонд Главного Командования посеяно овсяницы 6 гектаров и 1 гектар шпината посеяно подшефному госпиталю.

А. Калаганов, председатель колхоза.

Дружная работа на полях

Колхозы Бр-Ватрасского сельсовета план сева ранних зернобобовых культур перевыполнили на 65 гектаров. В Особый фонд Главного Командования по сельсовету посеяно шпината и овса 19 гектаров и 2 гектара в помощь подшефному госпиталю.

За весь период сева первенство по сельсовету держали колхозы «1-е Мая» и «Советская деревня». Они точно выполняли график весенне-летних работ по сельсовету.

Сейчас в колхозах сельсовет показывает дружно и хорошо входы.

С 11 мая колхозы сельсовета проводят посевы картофеля. На 13 мая по сельсовету картофеля посеяно 11 га. В колхозе «1-е Мая» посадка картофеля закончена полностью, в колхозе имени Молотова посеяно 3 га, колхоз «Советская деревня» посадил 2 га.

О. Кичин, председатель сельсовета.

Ответственный редактор

И. Д. ШПАГИН.

Объявление

Пропали две телки одна бурой, а другая светлосурой масти, в возрасте 1 год 6 месяцев. Знающих просим сообщить колхозу «Кзыл кудук», д.Ишеско Базловского сельсовета.

Правление.

Типография газеты «З. Е.»

МД - 06543